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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Γιάνη Βαρουφάκη
2. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων
3. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων
4. Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 4168/15.2.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Σχετικά με την επικείμενη ενσωμάτωση στο ελληνικό δίκαιο της Οδηγίας (ΕΕ) 2019/790
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (της 17ης Απριλίου 2019) για τα 
δικαιώματα πνευματικής ιδιοκτησίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. Πρωτοκόλλου 4168/15.2.2021 Ερώτησης του Βουλευτή 
κ. Γιάνη Βαρουφάκη, και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Ο εποπτευόμενος από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, Οργανισμός 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας (ΟΠΙ), στο πλαίσιο του νομοπαρασκευαστικού του έργου, είχε ήδη 
προβεί σε δημόσια διαβούλευση αναφορικά τόσο με την Οδηγία 2019/790/ΕΕ, όσο και με 
την Οδηγία 2019/789/ΕΕ, καλώντας κάθε ενδιαφερόμενο σε υποβολή απόψεων. Με την 
ολοκλήρωση αυτής, έπειτα και από παράταση που είχε δοθεί κατόπιν σχετικού αιτήματος, 
ακολούθησε μελέτη όλων των υποβληθέντων εγγράφων, ενώ οι σχετικές συζητήσεις με 
ενδιαφερόμενα μέρη και φορείς συνεχίστηκαν και μεταγενέστερα προκειμένου για την 
αποσαφήνιση ορισμένων εκ των θέσεων που εκφράστηκαν ανά τομέα ενδιαφέροντος, αλλά 
και κατόπιν νέων σχετικών αιτημάτων. 

Παράλληλα, τόσο από τον ΟΠΙ, όσο και από το ΥΠΠΟΑ, παρακολουθείται η πορεία 
ενσωμάτωσης και στα υπόλοιπα κράτη – μέλη, καθώς και οι σχετικές εξελίξεις σε ενωσιακό 
επίπεδο, ιδίως αναφορικά με την αναμενόμενη μέχρι και σήμερα έκδοση κατευθυντηρίων 
γραμμών εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με το άρθρο 17 της Οδηγίας και τη 
χρήση προστατευόμενου περιεχομένου από παρόχους επιγραμμικών υπηρεσιών 
ανταλλαγής περιεχομένου. 

Σε αυτό το πλαίσιο, μελετήθηκε ακόμη όλη η σχετική θεωρία ως προς τις διατάξεις 
αμφότερων των Οδηγιών, καθώς και οι αντίστοιχες μέχρι σήμερα πρωτοβουλίες σε άλλα 
κράτη μέλη.

Αναφορικά με το άρθρο 5 της Οδηγίας που αποτελεί και το αντικείμενο της 
ερώτησης, υπάρχει ανοικτός διάλογος, τόσο του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
όσο και του ΟΠΙ με εκπροσώπους από τον εκδοτικό χώρο με τη συμμετοχή και του 
αρμοδίου για τα έργα του λόγου οργανισμού συλλογικής διαχείρισης ΟΣΔΕΛ, οι οποίοι 
έχουν υποβάλλει τόσο εγγράφως όσο και προφορικά τις σχετικές τους προτάσεις. 

Τα στοιχεία και δεδομένα που έχουν προκύψει κατά την ως άνω διαδικασία 
διαβούλευσης, έχουν τύχει της απαιτούμενης επεξεργασίας και εξακολουθούν να 
μελετώνται, προκειμένου για την κατάρτιση, όπως προεκτέθηκε, της τελικής εκ μέρους του 
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ΥΠΠΟΑ ρύθμισης λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη πιστότητας στο γράμμα της Οδηγίας, 
όπως ακολουθείται και από άλλα κράτη μέλη, τις σχετικές εισηγήσεις του ΟΠΙ στο πλαίσιο 
του νομοπαρασκευαστικού του έργου και την επίτευξη της δίκαιης ισορροπίας μεταξύ των 
αναπόφευκτα συγκρουόμενων δικαιωμάτων και ελευθεριών, προκειμένου για την 
αποτελεσματική εφαρμογή του νέου νομοθετικού πλαισίου. 

Συνεπώς, ως προς το πρώτο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο 
Πολιτισμού και Αθλητισμού, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω δεδομένα, και 
διατηρώντας ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας με όλα τα μέρη καθ’ όλο το χρονικό διάστημα της 
κατάρτισης της τελικής διάταξης, θα εκφράσει την οριστική του θέση με την κατάθεση του 
σχετικού νομοσχεδίου, το οποίο σε κάθε περίπτωση θα τεθεί και σε δημόσια διαβούλευση, 
πριν εισαχθεί προς επεξεργασία στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής και κατόπιν προς 
ψήφιση.

Ως προς το δεύτερο ερώτημα, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού μεριμνά εν γένει για τον κλάδο του βιβλίου, όπως αναλυτικά αναπτύσσεται και 
στην υπ’ αρ. πρωτ. 27119/15.2.2021 απάντηση μας στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού 
ελέγχου (https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-
Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=a6d5de77-1e45-4f84-a788-ac7f010bd352), στην οποία 
παραπέμπουμε προς αποφυγή επαναλήψεων. 

Ο Υφυπουργός 
Πολιτισμού και Αθλητισμού
Νικόλας Γιατρομανωλάκης

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού
2. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Σύγχρονου Πολιτισμού
3. ΟΠΙ
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